
 
 

 Danmarks civile Hundeførerforening 
DCH Vejle 
 
 
 
        Den 27. februar 2024. 
 
Referat fra instruktører møde tirsdag den 27. februar, kl. 17.30 i klubhuset. 
Der er sandwich og kage. 
 

1. Velkomst ved Dorthe.  
Dorthe takker for det gode engagement og for det gode omdømme vi har her i klubben.  
Hold øje med Kredsens hjemmeside i forhold til kommende kurser.  
 

2. Tilføjelser til dagsordenen 
 
Ingen tilføjelser. 
 

3. Ny møde dato for TU 1.10. 2024, instruktører møde 22.10.2024, begge møder kl. 17.30. 
 
 

4. Priser for træning i DcH Vejle. 
Vi har i bestyrelsen haft et fokus på priserne og TU har haft emnet oppe og vende. Der var et spørgsmål 
fra Arne, om hvad forskel på kurser og hold. 
 
Et hold er der, hvor den ugentlige træning foregår igennem et år. Et hold kan i løbet af året opdeles i 
kortere forløb over er et år. 
 
Et kursus er et undervisningsforløb, der går ud over den ugentlige træning på et hold af kortere eller 
længere forløb. 
 
Et hvalpehold er et kursusforløb der løber over 12 gange. 
 
Et unghundehold er et kursforløb der også løber over 12 gange. 
 

 
5. Hvordan organiserer vi os? Fælles Instruktører møder som nu? Eller i mindre enheder/teams? 

Eller på en helt anden måde?  
Vi sætter pris på at der er opbakning omkring vores fælles instruktørmøder. Vi bakker selvfølgelig op om 
de små teams møder, men det kan være svært at følge med i hvad status er på holdene, hvis ikke folk 
bakker op om de fælles instruktørmøder. Så en vigtig opfordring – Kom meget gerne 😊 
Vi kan se os selv som en paraplyorganisation – hvor vi arbejder ud fra samme grundprincipper og vi alle 
har en finger på pulsen for hvad der sker.  
 

6. Træningsplan forår 2024 vedhæftede. 
Nose-work kommer og træner her i klubben for at være mere synlige.  
AEN-holdet træner (hver anden mandag) fremover lydighed på bane 3. C-begynder holdet træner på 
bane 1 om mandagen.  
Ellers igen indvendinger til træningsplanen.  

 
7. IGU-uddannelsen og NW-overbygningen hvordan går det? v/Malene Sørensen og Hanne Nielsen. 

Malene og Hanne mangler kun det sidste modul på IGU (afslutning d. 10/3) og de er begge blevet tilmeldt 
DcH overbygning (starter efter sommerferien ca. start august og er gerne færdige slut november).  
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Malene Sørensen er næsten færdig med Nose-work overbygningen. Når hun er færdig, er de 5 Nose-
work instruktører.  
 

8. Hvordan går det på holdene? 
Claus:  
Det går fint. Der er en hund som umiddelbart har det lidt svært med koncentrationen, men ikke 
udfarende.  
Susanne Schubert Andersen. 
Tricks hold - 12 hunde fordelt om mandagen. Drop in funktion.  
Malene og Lis: 
Unghundehold: rimeligt godt fremmøde – holdet slutter i næste uge. 2 hunde går videre over til Claus. De 
andre har ikke umiddelbart lyst til mere træning. De starter et nyt hvalpehold op d. 6/3 og der er 8 
tilmeldte.   
Louise: 
Der er godt fremmøde og hundeførerne er engagerede. Et par stykker snakker om konkurrence.  
Tanja: 
Rally er vinterlukket. Så lige i øjeblikket er de et par stykker, som træner i en lille hal i Give, for at holde 
motivationen op igen. Det er svært at sige, hvor mange der vælger at tilmelde sig til Rally efter Påske.  
Flemming: 
IGP er ikke særlig meget et IGP hold, som det har været. Der er træning på et stille og roligt niveau, og 
der er lidt fokus på en af hundene som er lidt nervøs anlagt.  
Der er god kontakt til hundene, så der er ro til at kunne træne øvelserne, da de ikke har øje for hinanden.  
Dorthe: 
Torsdag formiddag. Der trænes med 1 hund ad gangen og har over 4 gange taget ud til Winnie Bøge for 
at få lidt special træning. 
Lykke og Karina: 
Der er mange udfordringer lige pt. På holdet. Flere hunde har det svært på træningsbanen og det gør det 
svært at tilbyde en optimal træning til de andre på holdet.  
Det er en mulighed for at gøre brug at Eva og Dorthe som en 3. mand og Flemming Buhl tilbyder at 
komme og observere på den franske bulldog.  
Lykke vil fokusere på hundene med udfordringerne (særligt den franske bulldog) og så bruger vi de andre 
stand-in trænere, som hjælpetrænere. 
Henning (Karina fortæller): 
C-B hold træner om onsdagen. Det er et godt hold med et stabilt hold og de har trænet samme i nogle år 
efterhånden. Der er kommet en ny på holdet, som endnu ikke er mødt op til træning (hun er B-
hundefører). Supplement er 5 fra holdet tilmeldt K9-Biatlon.  
Hanne og Anne: 
Klikker-holdet om torsdagen. Et stabilt hold og har trænet sammen i mange år efterhånden.  
Bente: 
Nose-work. Der er ret godt fremmøde og det går umiddelbart ganske fint.  
Eva: 
Vikar instruktør. 
 

9. Træningsredskaber? 
Flemming Andersen har haft kontakt til Hans Peter Dinesen med at få lavet et springbræt. Vi har stadig brug 
for at springbræt, så der bliver rykket for det hos Hans Peter.  
 
Eva, spørg ind til sporgenstande til B-A-E. Der mangler en del genstande og Eva spørg om Jørn har mulighed 
for at lave dem inden d. 10/3.           Mål på genstand: 2x2x10 cm.  
 
Karina pointere at vi godt kunne bruge lidt nye genstande. Så vi bør lige kigge ind i om der kan blive fyldt lidt 
nyt i genstandsbaljen.  
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Karina foreslår at vi kan spørge om nogle af Freddy’s drenge kan lappe dækket, som er til den cykelvogn og 
tunnelvognen, som bliver brugt ude på banen.  

 
10. Kurser? 

Dorthe vil gå videre med at få Gitte Bendixen herud i klubben og holde et oplæg om Bøvlede Bøller på 
Træningspladsen.  
 
Tania ønsker kurser med Helle Damkjær. 
 
Carsten Rasmussen spørger ind til om Bente en dag vil tage en dag omkring færdens vandring igen.  
 
Louise spørger om vi kan gøre brug af Pia Johnsen. Det skal være noget ret konkret. Men det kan sendes til 
Dorthe, hvis der er interesse.  

 
11. Eventuelt. 

Lis fortæller at der inde på DR.dk er et Norsk program som med fordel kan ses. Marens Hvalpeskole og Fra 
Bøllehund til bedste ven.  

 
Datoer 2024: 
22. februar, 29. februar og 14. marts Kursus med Heller Sejer Damkjær for rally holdene. 
27. februar, kl. 17.30 til 21.00  instruktør møde. 
3. marts kursus i spor med Pia Henriksen, 4 på venteliste (i alt 10 instruktører) 
5. marts Kursus i klubmodul med Carsten Carsten Schultz Rasmussen holdes tirsdag den 5. marts 2024, kl. 
17.30 på Vinding skole, Vindingvej 54, 7100 Vejle, stor tilslutning. 
Med tanke på det vi som instruktører kan kommunikere med vores hold. Hvis der er noget vi meget gerne vil lære 
noget om, så skal Carsten se at få styr på det, til d. 5/3 så det emne kan blive gennemgået.  
26. – 28. april Himmerlandsgården trænings- og inspirationskursus.  
Klubben betaler for kursusgebyret og hvis man ønsker forplejning, så står det for egen regning.  
11. maj medlemsmøde.  
1 juni kursus med Winnie Bøge. Hvis der er inputs til hvad Winnie gerne må undervise i, så giv Dorthe besked.  
25. juni udvalgsmøde bestyrelse udvalg. 
31. august NW kursus motivation og belønning. 
1. oktober TU møde, 17.30 – 21.00 
22. oktober instruktører møde 17.30 – 21.00. 
5. oktober medlemsmøde bestyrelse og udvalg 
9. november klubfest 
16. 17. november efteruddannelse for instruktører Viborg kurset 
 
 
 


